

Szabadkai Újság

POLITIKAI LAP

Megjelenik minden hétfőn, szerdán és pénteken.
Előfizetési díj
helyben és vidékre negyedévre 6 korona.

Felölös szerkesztő:
Pusztai Béla.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).
Telefonszám: 609.

Románia is békét köt hétfőn.

Berlin, febr. 12. Itt ama hír terjedt el, hogy Mackensen ultimátumot intézett a román kormányhoz. A szövetségesek felhívták a román kormányt, hogy nyilatkozzék, hogy hajlandó-e velünk békétárgyalásba becsatlakozni. Felkérték a román kormányt, hogy a választ vasárnap vagy legkésőbb hétfőn estig átnyújtsa. Valószínűnek tartják, hogy Brătianu lemondása, illetve Avarescu kinevezése az ultimátummal összefüggésben van.

A kancellár és Kühlmann a császárnál.

Berlin, febr. 12. (Wolff-ügynökség.) A kancellár és Kühlmann holnap a nagyhadszállásra utaznak, hogy a császárnak jelentést tegyenek. A politikai körök szerint a kancellár utazása összefüggésben áll a dolgok breszlívovszki fordulatával, amely szükségessé teszi a politikai és katonai vezetés tanácskozását és e tekintetben minő következtetést kell levonni Trotszkij nyilatkozataiból.

Összehívták a birodalmi gyűlést.

Berlin, febr. 12. A „Germania“ jelenti: A birodalmi gyűlést huszonegyedikére egybehívták. Tárgyalni fogják az ukrainai békeszerződést, amelyet ratifikálása előtt a birodalmi gyűlésnek jóváhagynia kell. Hírlik, hogy a kancellár ekkor beszédet mond. Trimbom képviselő az összes pártok nevében köszönetét fejezte ki a békekötés alkalmából a kancellárnak és Kühlmannnak.

Az antánt Hindenburg és Ludendorff ellen.

Köln, febr. 12. A Kölnische Volkszeitung jelenti: Az antánthatalmak óriási erőfeszítéseket tesznek a háború folytatása érdekében. Antántkörökben hangoztatják, hogy a békéről csak akkor lehetne tárgyalni, ha Ludendorff elhagyná állását, mert Hindenburg ez esetben önmagától beadná lemondását. Addig, míg említettek a helyükön vannak, kizártnak látszik, hogy békés közeledés lehetséges volna.

Finnország válságos helyzetben.

Stockholm, febr. 12. A törvényes finn kormány Stockholmba érkezett megbízottja Castron kijelentette, hogy a fegyverek és a muníció hiánya a helyzetet a finnekre kétségbeesetté teszi. Ha néhány nap elegendő segítséget nem kapnak a kulturális Finnországot a pusztulás fenyegeti.

A lengyelek az ukránok ellen.

Bécs, febr. 12. Az ukrán békeszerződés miatt az ukránok lengyel tagjai csatlakoztak a lengyel club ellenzéki magatartásához.

Wilson az antánt céljáról és a békekötésről.

Washington, febr. 12. (Reuter-jelentés.) Wilson ma a kongresszusban beszédet mondott, amelyben foglalkozott Czerninnek és a kancellárnak legutóbb elmondott beszédeivel. Megállapítja, hogy Czernin beszéde igen barátságos hangú. Kijelenti, hogy nem kapott előzetes közlést Czernin beszédéről. A kancellár válasza ellenben már igen zavaros és határozatlan. Beszéde tele van kétértelmű mondatokkal. Részletesen ismerteti ezután Czernin és a kancellár multkori kijelentéseit. Kijelenti, hogy amitők akarnak, az egy új világrend, amely jog és igazság mindent magában foglaló alapelven épül fel, nem pedig összetakolt és feldozásos béke.

— A világbéke problémájának az igazságos megoldásától függ, melyben a legutóbbi üzenetemben rámutattam, — mondotta — ha ezen probléma nem az igazságosság alapelvén és a népek hovatartozóságának óhajára szerinti oldják meg, tartós béke nem érhető el. A tanácskozásokból kizárni senkit sem lehet. Amit katonailag intéztek el, ha igazságtalan módon történt, egyáltalán nincs elintézve. Sem kártérítésről, avagy büntetésről kárpótlásról nem lehet szó. Nem szabad népeket egy nemzetközi konferencia vagy olyan megállapodás útján, amelyet egy állam ellenfelei egymás között kötöttek, egy más államnak kiszolgáltatni. A népek önrendelkezési joga nem lehet pusztán frázis. Mi nem teremthetjük meg az általános békét csak azért, mert kívánjuk, vagy pedig egyszerű megegyezés útján egy békekonzferencián. Nem jöhet létre a nagyhatalmak között való külön szerződések útján sem. Ezen háború minden résztvevőjének megegyezésre kell jutnia ama kérdések elintézésében, amelyekben érdekelve vannak. Mi olyan békét akarunk, amelyet közősen garantálhatunk.

— A kancellár nem kívánhatja valamely tekintetben a közös megegyezést annélkül, hogy a kereskedelmi és a nyersanyagokról szóló szerződések ne alkossanak békealapot. Czerein — ugylátszik — világosabban látja békeajánlatait, mert belátja, hogy független Lengyelország felállítása az európai megegyezés dolga. Továbbá, hogy Belgiumot kiűriteni és helyreállítani kell és hogy a nemzeti törekvéseket még saját országában is kell kielégíteni.

Az ukrainai kormány Zsitomirban székel.

Budapest, febr. 12. Az Ukrájnával való békekötés első következményei már észlelhetők. Az ukrán rada székhelyét Zsitomirba helyezte el és velünk egyents összeköttetést létesített.

A bolsevik kormány párisi követe.

Stockholm, febr. 12. Kamenevet párisi orosz nagykövetté nevezték ki.

Elsüllyedt angol torpedóromboló.

London, febr. 12. (Hivatalos.) Nyolcadikán a csatornában Bozer angol torpedóromboló összeütközés folytán az éjjel elsüllyedt.

Földet a rokkantoknak!

A nemzet koszorus hősei, akik feláldozták testük épségét a haza és nemzet függetlenségéért és szabadságáért, rokkantak s vagyonszerűen nem folytathatják hivatásukat, hanem reászorultak nem a nemzet nagylelkűségére, hanem hazafias kötelességének teljesítésére.

Aki lelkesedésével s két ép karja erejével meg tudta védeni szerett hazánk területi épségét s lakosainak szabadságát, függetlenségét az ellenség galád támadásai és büntetés ellen, az nem szorul alamizsnára, azt megsértjük azzal, ha feleslegünk ajánlódunk neki s nem gondoskodunk arról, hogy módol és alkalmat adjunk neki továbbra is arra, hogy munkával és saját megmaradt erejére támaszkodva lehessen továbbra is a haza és társadalom hasznosító és hasznosító egyede.

A magyar katona, aki vitézségével az egész világ bámulatát vívta ki, nemcsak dicső múltunk történetében, hanem a világháború folyama alatt, első sorban földműves, agrárius természetű. A föld az, amely ideálként lebeg minden magyar szemel előtt s a föld volt az, amelynek szelplőtlen szelenséget kívánta megvédeni a galád ellenség minden szepet és jót széttagosó sulyos lábnyomától. A föld! Ez az a szimbólum, amely még akkor is letki szemel előtt lebegett, amikor a lövészrok ezer veszélyeit figyelte mint előre-küldött őrszem, vagy mikor lelkesedéssel rohamozott a tubnyomó ellenséggel szemben.

S csakis a föld lehet az, amelylyel megjutalmazhatjuk azokat, akiknek a világháború elvette testük épségét, azokat, akik nem

tértek vissza többé olyan délcegen s épen, mint ahogyan felvirágozva elindultak a küzdelem mezejére.

Földdel s csakis földdel expiálhatjuk a „Ma” szörnyű vétkeket, amelyet a világháború felidézésével elkövetett s ez az egyetlen expediens, amely talán feledteti velük kegyetlen nyomoruságukat még akkor is, amikor már talán az egész társadalom, de lehet, hogy az egész világ is csakis az ő nyomoruk révén vesz tudomást arról, hogy volt valamikor egy hihetetlen, józan ésszel el sem képzelhető korszak, amikor az emberek egymást öldösték csupán azért, mert Isten a Babel-torony építésekor az emberiség nyelvét összezavarta.

A rokkantoknak tehát első sorban földet kell adnia a társadalomnak, vagy az államnak, annak, akinek leginkább módja van hozzá, mert több joga a magyar földhöz senkinek sem lehet, mint azoknak, akik azt testük épségével mentették meg a kapzsi ellenség földéhségétől.

Az államnak legelső kötelessége a rokkantokról gondoskodnia. Az államnak, amely őket harcra szólította s amelynek integrálását védte vértük hullajtásával s fizették meg ezt a védelmet testük épségével.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy az az állam, amelynek ilyen fia vannak, mint aminők a magyar katonák, nem fog megfélemezni a koszorus hősök megjutalmazásáról, mert hiszen önön nagyságának lenne árulója az a nemzet, amely a béke aransugaru verőfényében nem juttatna ebből a fényzőnőből azoknak, akiknek szabadságát és függetlenségét első sorban köszönheti.

A vasuti étteremben nem adnak kenyereket.

Ervényt szereznek a rendeletnek és szigorú ellenőrzést követelnek. — Az elégedetlen záróra utáni vendégek.

Szabadka, febr. 12. (Saját tudósítónktól.) Már majdnem egy éve jelent meg a rendelet, amely megtiltotta azt, hogy a vasuti vendéglőben és étteremben kenyeret adjanak polgári utasoknak. A rendeletet néhány napig be is tartották, utána azonban lassankint elfelejtették és éppen úgy adtak kenyereket, mint azelőtt. Mivel azonban egy nagyobb vasuti étterem, amely például a szabadkai, óriási forgalommal bír, az állapot oda vezetett, hogy a rendeletet szigorúan kellett betartani, ami Szabadkán néhány nap előtt be is követték.

Utasítás érkezett ugyanis az Országos Közlekedési Hivataltól, amely szerint a katonai állomaspárancsnokságnak a kötelessége ellenőrizni, hogy betartják-e a rendeletet a vasuti vendéglősök vagy nem. Ha nem tartják be, föl kell jelenteni őket hogy szigorú bírsággal sújtsák.

Ennek természetesen meglelt a hatása. A szabadkai vasuti vendéglőben azóta polgári utasnak vagy embernek nem adnak kenyeret. Csak az átutazó különítménybeli katonák kaphatnak, ami elégedetlenséget szült főleg azok között, nem utazási szándékkal igen gyakran záróra után vendégei szoktak lenni a vasuti vendéglőnek. Néhány nappal valószínű forradalmat csináltak, mert a pincérek nem akartak kenyeret adni. Olyan erősen léptek fel, hogy az ügyeletes tisztnek kellett rendre- és kiutasítani őket.

Az egyik a kiutasítottak közül megpillantotta kifelé indulóban, hogy a pénziárnál nagyobb mennyiségű kenyér van és oda kiáltott:

— Hát az kiknek lesz.

Mire a pincér csak azt válaszolta:

— Ha maga is katona lesz és meg a harctérre, maga is kap.

A szabadkai állomás bús tekervényei

Ki mondhatná meg, hogy hol mi van?

Szabadka, febr. 12.

(Saját tudósítónktól.) A szabadkai vasuti állomás átalakítását tulajdonképpen a háború előtt kellett volna elkezdni, de olyan lassan folyik, hogy már régen békét fogunk kötni valamennyi antantállammal, ha befejeződik. Ez a hosszú, lassu és kellemetlen munka azzal jár, hogy az állomás egyes helyiségei és környéke tele van romhalmazzal építő anyag-törmelékekkel és az ezekkel járó piszokkal.

Alig lehet most már olyan részére találni az állomásnak ahol ennek az átalakításnak ne volna nyoma. Nagyon jól tudjuk, hogy az építkezés milyen körülményekkel jár, az azonban mégis csak lehetetlenség, hogy az épület egyes részeibe való bejárás azzal jár, hogy az ember magán lájja utána az egyes anyagrészeket.

Ezenkívül, ha egy hivatalt kell keresni, akkor meg fél kell áldozni egy kis időt, jó néhány perccel, hogy nagynehezen megtudja az ember, hova is tették át az átalakítás folytán. Ez olyan állapot, amilyennek a szabadkai állomáson nem szabad lenni és amelynek csak a hátrányát érzi mindenki.

Ha másutt vannak irányjelzők, hivatalmutatók, itt is lehetnek. Annak a néhány táblának a megrendelése nem számíthat kiadások óriási tételei között. Ugy hiszik, hogy itt is tudják, hogy egy állomáson a szolgálat után az a legfontosabb, hogy a közönség minél gyorsabban megtalálja a hivatalokat és helyeket, amelyekre sürgősen szüksége van. Vagy Szabadkán az illetékesek is azt kérdezik: Kimondhatná meg, hol mi van?

Betörők a padlásán.

Katonaszökevények garázdálkodása a külvárosrészekben.

Szabadka, febr. 12.

(Saját tudósítónktól.) Nincs nap a nélkül, hogy ne jelentenének egy-egy betörést vagy rablást és nincs éjszaka a nélkül, hogy ne fosztottak volna ki valakit. A katonaszökevények most már valóságos szervezetet alkottak és a legelrejtettebb helyeken bujdosnak addig, amíg el nem érkezik gaz munkájuknak az ideje.

A külső városrészekben az utóbbi napokban több helyen arra jöttek rá, hogy a padlásokon, ahol igen sok különböző dolog van, katonaszökevények bujdosnak nappal és éjjel, amikor a csendes kis házikók lakói elalszanak, előjönnek és ezzel kezdődnek a betörések. Egy helyütt megtörtént az, hogy a padlásán rejtőzködő katonaszökevények átfurták a kéményt, amely elég széles és azon keresztül hatoltak be a házba, hogy kifosszák, ami

sikerült is nekik. Másutt meg úgy operáltak, hogy egy szobába zárták a házbelleket és az egész házat kifosztották.

Egy helyen a padlásán, amelyen széna és más takarmány volt, egy egész raktárt találtak az ellopott holmikból. A bandát és a tetteseket nem sikerült kézre keríteni, mert megneszelték azt, hogy a fészüket fölfedezték és nem jöttek oda többé. Valószínű és felfáradt is tőle, hogy úgy fognak bosszút állni, hogy egyszer majd kirabolják őket.

Mivel az esetek száma igen nagy, csak úgy lehetne az állapotokon segíteni, ha a rendőrségnek segítségére minden éjjel állandóan nagyobb számú őrszolgát adnának. Ezeknek az volna a kötelességük, hogy minden házat megfigyelés alatt tartsanak és minden utcát és embert szem előtt. Így hamar véget lehetne vetni az állapotoknak.

A szabadkai orosz foglyok és a béke.

Siró menyecskék. — Kellemetlen meglepetések.

Szabadka, febr. 12.

(Saját tudósítónktól.) A békekötés híre Szabadkán az orosz foglyok között leírhatatlan örömet keltett. Az utcán odamentek az emberekhez, akik néjságot tartottak a kezükben és boldog arckifejezéssel kérdezték:

— Tényleg igaz? Megvan a béke?

Azok az orosz foglyok pedig, akik ittlétek alatt megtanultak magyarul, éppen olyan mohóság-gal olvasták a lapokat, mint a legszenvedélyesebb szabadkai törzsolvasó.

Meleg vágyakozással az otthonuk iránt beszélnek arról, hogy mi lesz, ha hazamennek, mi várja őket. Az örömiük valósággal megváltoztatta őket. Az általában csendes, hallgatag emberek beszédesek, hangosak lettek.

Egyesek örömet azonban igen kellemetlen és nem éppen örövendetes következményekkel járó incidens zavarja meg. A szabad-

kai menyecskék között ugyanis van olyan is, aki nem utasította vissza az ellenséges állampolgár udvarlását és nem egy esetben házassági szándékokra is sor került, amit természetesen tilt a magyar törvény.

A menyecskék, akiknek az oroszok túlságosan szimpatikusok voltak, most igen búsak és a könnyek csak úgy tödülnek a szemüregből, csak úgy peregnék le az orcán. Mi lesz, ha hazajön a férj, a Pista, Feri, vagy tudja Isten, hogy hívják. Mi lesz, mert bizony egyikük-másikuk már látható jelét hordja annak a vonzalomnak, amellyel az oroszokhoz közeledtek és hagyták az oroszokat közeledni.

És mi lesz a fiatal magyar férjjel, vagy az őszülő haju népfölkelővel, ha hazajön Szibériából és látja, hogy hova zállt az élete párja. Ugy rémlik, mintha igen sok vér fog még folyni ezekért a szereimékért.

Hazajött a halottnak hitt férj.

A hivatalos értesítés tévedése. Egy hadi házasság története. Magyarokanizsa szenzációja.

Szabadka, febr. 12.

(Saját tudósítónktól.) Magyarokanizsának igen érdekes szenzációja van. A szenzáció olyan, amilyent csak a háboru szülhet és amelynek egy hivatalos értesítés az oka.

Kovács Jánosné magyarokanizsai asszonynak az ura 1915 elején orosz hadi fogságba került. Az elején rendesen jöttek tőle a levelek. Egyszer azonban, úgy 1916 márciusa táján, nem jöttek többé. Az asszony várt, várt és a végén, május hónapban hivatalosan arról értesítették, hogy férje orosz hadi fogságban meghalt.

Kovács Jánosné, aki szegény asszony és két kis gyermek anyja, súlyos helyzetbe került. Nem tudott keresni annyit, hogy önmagát és gyermekeit eltarthassa. Ez pár hónap alatt arra kényszerítette, hogy férjhez menjen. Ez még 1916 decemberében történt.

Múlt az idő és Kovács Jánosnének két év alatt két gyermeke született a második férjétől. Ekkor azonban — ez a múlt év decemberében történt — egy rózsaszínű levelezőlapot kapott

Oroszországból férje irásával, amelyben jelenti, hogy mint rokkant utban van hazafelé.

A lap nagyon megdöbbenette, mert nem tudta elgondolni, hogy mi lesz, ha az első férje hazajön és látja, hogy ő már férjhez ment és gyermekei is vannak. A legsúlyosabb lelki állapotban élte végig az időt, amíg Kovács János hazajött.

Kovács János az első percben a legsúlyosabb bosszúra gondolt. Amikor azonban meggyőződött arról, hogy a hivatalos értesítés az oka az egésznek, megbocsátott a feleségének. A második férjével abban egyezett meg, hogy az asszony válasszon, melyiknek lesz a felesége.

Az asszony igen nemes lény lehet, mert kijelentette, hogy visszamegy Kovács Jánoshoz és ezentul az ő felesége lesz. A második férj beleegyezett ebbe és magára vállalta a két gyermek fölnevelését.

A magyarokanizsai eset — úgy hisszük — nem lesz az egyetlen, de az is bizonyos, hogy nem fog valamennyi ilyen csendesen fejeződni be.

Dorbézoló szabadkai gyerekek.

Leányfőző parasztlányok. Farsangi virtusok.

Szabadka, febr. 12.

(Saját tudósítónktól.) A Szabadkai Ujság már foglalkozott azzal, hogy több zughelyen 15-16 éves gyerekek henyélnék, dorbézolnak és nagy összegekben kártyáznak. A három farsangi nap erre számtalan példát mutatott, mert az utcákon az emberek szemeláttára nélfány olyan feltűnően szegényletes eset történt, amelyekre kötelességünk felhívni a rendőrség figyelmét.

Tegnap délután a Deák-utcán, ahol a bunyevác legények és leányok szoktak sétálni, megjelent egy nagyobb gyerektársaság, a mostani parasztlányok, tettes bandájával és több leányt rezeg inzultáltak részeg állapotban. A

részeg kamaszok az eset után pöffszkedve vonultak végig az utcán, hogy bebiyonyítsák bátorságukat.

A többiek természetesen nem mertek elégtételt adni az inzultált lányoknak, mert a suhancok késsel vs fegyverrel is fel voltak szerelve. Mikor látták a garázdálkodók, hogy itt már nincs mit keresniük, újabb hasonló hőstette nem nyílik alkalom, újra kocsira ültek, végig lejtettek a városon zenezóval és óriási hejhujázással, ami nem igen tetszett a jobb izlésűeknek. Ajánljuk, hogy a rendőrség rendszabályozza meg egy kissé ezeket a gyermekduhajkodókat és ártalmas tivornyázásaiknak vessen véget.

Oroszország kincsei.

(Lesz elég buza, árpa, burgonya és meyszünnek a fejadagok.)

A régi Oroszországnak (európai és ázsiai résznek) körülbelül egy harmada termő terület, szám szerint mintegy hétszáz millió hektár, ennek is több mint a fele erdő. A volt cári birodalom 89 kormányzóságának a béke idején átlagban 300 millió métermázsza buza és ugyanannyi rozstermése volt, árpából és zabból circa 150—150 millió métermázsza termelt. A burgonya hozama hozzávetőleg 400 millió métermázsza szokott lenni, de ez mindig a saját szükségletre kell, míg a búzából 200, rozsból 250, árpából 80, zabból 130 millió fogyott el évente.

Az 1917-iki évről szintén napvilágot látott egy orosz hivatalos statisztika, amely szerint — Ázsiát nem számítva — a 16 európai kormányzóság produkált:

180 millió métermázsza rozsot, 115 millió métermázsza búzát, 70 millió métermázsza árpát és 90 millió métermázsza zabot. Ukrajna körülbelül harminc perccel részesedik e mennyiségekbe és évi termésének vagy 25 százalékát exportálni szokta részint a belső orosz területekre, részint a Fekete-tengeren át Nyugat-Európába. Ezek alapján tehát a főkalászosokban az idén hozzávetőleg 10—10 millió métermázsza tett Ukrajna feleslege és ennél fogva — noha nagyon megbizhatatlannak az összes adatok — ezidőszert is kétségkívül jelentékeny mennyiségek állnak rendelkezésre. Persze a mai viszonyok között e quantumok mobilizálása fölülte nehézkesen fog megindulni, de hát elvégre nem olyan sürgős a hozzánk

való behozatal és főleg arról van szó, hogy az aratás előtti hetekben és hónapokban ne legyen hiányunk semmiben. Addig pedig már csak itt lesz valahogy az oroszok terméke!

Ha tényleg így lesz és megkapjuk Oroszország felesleges termékét, akkor remélhetőleg megszűnik a fejadagok és a központok.

Ideje volna már.

HIREK

Katonai kitüntetés. A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a király az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a legfelsőbb dicsérfő elismerést a kardokkal adományozta Csatai Sándor 6. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak.

A 86-osok 100.000 koronás hadikölcsönjegyzése. A szabadkai 86. gyalogezred pótzászlóaljának a katonái alig néhány napi hadikölcsönkötés alatt 100.000 koronát jegyeztek, ami olyan eredmény, hogy joggal remélhető, hogy rövid időn belül az összeg ennél jóval magasabbra fog emelkedni.

Helyreigazítás. „A szabadkai járásbíró és a vismajor” című cikkbe, amely a Szabadkai Ujság hétfői számában jelent meg, a gyors munka miatt sajnálatos hiba csúszott be. A „több mint valószínű rosszindulatból és elfogulatból” kifejezés olyan körülmények folytán került a cikkbe, amelyeknek nem a szerkesztőség és a nyomdászemlézet az oka. Kötelességünknek tartjuk ennél fogva kijelenteni, hogy a kifejezést, jobban mondva az általa történt kijelentést visszavonjuk és elnézést kérjük azoknak, akiknek esetleg hátrányára lett volna.

A szabadságolt katonáknak nem adnak utazási időt. Eddig úgy volt, hogy a szabadságolt katonák az utazásra külön időt kaptak. Most megjelent egy miniszteri rendelet, amely kimondta, hogy a 14 napnál rövidebb ideig tartó szabadsághoz utazási időt adni nem szabad.

Rehabilitálták a Horvát bankot. Egy évvel ezelőtt a szabadkai rendőrség a Horvát Országos Bank szabadkai fiókja ellen árdragítás vétsége miatt eljárást indított. A kir. ügyészség a nyomozást most befejezte és a nevezett bank és annak igazgatói ellen az eljárást, büncselekmény hiányában, beszüntette. Ezzel kapcsolatban a kir. ügyészség nélfány szabadkai kereskedő ellen is megindította a nyomozást ugyancsak árdragítás vétsége miatt és ezen ügyekben a Horvát Országos Bank szabadkai fiókjának igazgatói mint bűnrészesek ellen is folyt az eljárás. Most arról értesülünk, hogy a kir. ügyészség a nevezett bank igazgatói ellen is beszüntette a nyomozást, miután az ő részükről sem forog fenn büncselekmény. A végzés jogerős és így a Horvát Országos Bank szabadkai fiókja ellen ezen nagy kárával indított kinos ügy a nevezett bank és igazgatóinak teljes rehabilitálásával bevégeződött. Ezzel egyidejűleg megemlítjük, hogy a Horvát Országos Bankkal a helybeli Mamuzsich A. cég ellen indított ugyancsak árdragítási eljárás is megszűnt, miután ezen cég ártatlansága is kiderült.

Farsangutó. Elmúlt a farsang anélkül, hogy valami örvendésről be lehetne számolnunk. Negyedik esztendeje tart ez így és ki tudja, meddig még. Az idei farsangutóra magenyhült az idő, mintha közeledne a tavasz. Ez mindenestre kellemes. A békéből is kaptunk egy kis izelítőt. Talán a jövő farsangutó meghozza az általános békét, de csak talán, mert a bolond enteente még most se elégette meg a bolondjárását. Elég szomorú...

A felemeit hadisegélyek kiutalása. Illetékes helyről felkértünk annak közlésére, hogy a felemelt hadisegélyek kiutalásának munkálatait most végzik. A hadisegélyben részesülők érdekében szükséges, hogy minden időközli lakásváltozásról az illetékes hatóságnak bejelentést tegyenek, mert ezzel a kiutalás késleltetése elkerülhető. Mindenkinek aki hadisegélyt kap, elsőrendű érdeke, hogy esetleges lakásváltozását azonnal jelentse be.

Szurmay-est Szabadkán. Ő császári és kir. Fensége, Augustus főhercegnő legmagasabb védnöksége alatt, nagyszabású művészi hangverseny keretében f. hó 18-án, hétfőn este tartja dr. Müller Vilmos kir. tanácsos, ezredorvos, hadegészségügyi rendkívül érdekes előadását mozgóképekkel a Korzó-Moziban. A hangversenyen Hajdu Ilona, a budapesti m. kir. Operaház világhírű művésznője és Meer Margit a lipcsei Mendelsóhn díjnyertese, fenomenális zongoraművésznő működnek közre legszebb programmszámaikkal. Hajdu Ilonának ez lesz az első alkalom arra, hogy Szabadkán vendégszereljen. A város notabilitásai közül védnökei a Szurmay-estnek Thyry Géza tábornok, dr. Balogh Ernő főispán és dr. Biró Károly udv. tanácsos, polgármester. Jegyek előre válthatók a Korzó-Mozsi pénztáránál.

Komlós vizsgabája. Jövőhéten február 19-én, kedden fél 6 órakor lesz Komlós vizsgabája, a Bárány-szálloda nagytermében. A táncokhoz a zenét elsőrangú cigányzene fogja szolgáltatni. Beléptidij személyenként 4 korona. A tiszta jövedelemnek egy része a háboruban elesett hősök árvái javára fordítatik. A jövő kurzusra már lehet beiratkozni az ismert feltételek mellett.

A hadsereg takarmányközpontja. A közös hadügyminisztérium Budapesten külön takarmányközpontot létesített, amely a hadsereg lóállományának ellátására az erőtakarmánygyártást kívánja növelni. A központ husz magyar gyárral kötött erőtakarmánygyártására szerződést oly módon, hogy a szükséges nyersanyagot a földmívelésügyi miniszter kiutalása alapján a hadvezetőség hozhat forgalomba. A szállítás csak igazolvány mellett lehetséges.

